



報紙檔 山窮水未盡

【本報綜合報導】曾經，報紙檔就像現在的便利店，「梗有一檔係左近」。

如今，報紙檔就像隱形了一樣，途人每天路過但視而不見。

除非，你剛好經過時想買一支水，才會想起報紙檔。

但是，報章製作專業、嚴謹、具公信力，有重要的存在價值，不可能被網上媒體取代；報紙檔在過去、現在甚至將來，仍是紙媒行業中一塊不可或缺的拼圖。

「報紙檔」三個字上周再次走進大眾視線，皆因有報紙檔遭賊人爆竊，偷走逾20條香煙，總值約1.5萬元，令每天殷勤勤勤做着街坊小生

意的報販血本無歸。「今時不同往日了，以前報紙檔就只賣報紙和雜誌已足夠搵到食，買樓養家；現在開檔報紙檔，剛剛夠出份糧。我們做報販的都是基層，這樣被人偷了萬幾元，真是無陰功啊！」尖沙咀天星碼頭70歲報販麥先生說。

「我細個時十多歲放學後就會來幫手『睇檔』和叫賣報紙，每當有船泊岸，我就捧住雞皮紙包着的報紙，站在出口位置叫賣，一毫子一份，一份賺三仙，一日閒閒地賣上千份。」

麥先生是一名報販二代，天星碼頭的報紙檔可說是他的家傳祖業，亦見證着報紙檔這個行業由盛變衰。

「好記得，我十多歲放學後就會來幫手『睇檔』和叫賣報紙，即是大概上世紀60至70年代；每當有船泊岸，我就捧着雞皮紙包着的報紙，站在出口位置叫賣，一毫子一份，一份賺三仙，一日閒閒地賣上千份，算不錯。高峰時期，特別是流行俗稱『公仔書』漫畫的年代，單是這個碼頭就有多達九檔報紙檔。」

今天，尖沙咀天星碼頭只剩下四檔報紙檔，但其實更似雜貨攤檔。

「報紙雜誌銷路無以前好，現時靠賣水、賣煙和其他貨品來增加收入，但收入依然不高。」麥先生慨嘆：「我都知道報紙檔已經跟不上這個時代，甚至好多年前已被淘汰，為什麼我還是繼續開檔？你見我與絕大部分報販一樣上了年紀，有些人為生活繼續開，有些人像我就是找精神寄託，由細做到大，對這裏有感情、有歸屬感、有人情味。僥倖有生之年報紙檔還未『絕種』，我希望可以在這檔『歷史遺跡』一直做到不能做下去為止吧！」

剛好有市民到報紙檔買報章，他對記者表示，對報紙檔的式微感到可惜，他平日亦有瀏覽網上新聞，但認為報章製作專業、嚴謹、具公信力，其地位不可能被網媒取代，所以仍會每天閱讀報章以獲取有質素的資訊。

下班繁忙時間，碼頭人來人往，兩個多小時內，麥先生只賣出了兩份馬經。其間，有人買煙、買涼果，有小朋友撒嬌叫父母買玩具，最多人買的是水。麥先生笑說：「改名叫『賣水檔』似乎更貼切。你們行外人想都想不到，

賣支裝水是很多報販的主要收入來源，因為平所以多人買，售價約是便利店的一半。一箱有24支，一日賣到兩至三箱。雖然做的還是零錢生意，但靠積少成多，薄利多銷，天無絕人之路。」

「你們行外人想都想不到，賣支裝水是很多報販的主要收入來源，因為平所以多人買，售價約是便利店的一半。一箱有24支，一日賣到兩至三箱。薄利多銷，天無絕人之路。」

麥先生每日朝五晚七，開工14個小時，數十年來都是年中無休，直至疫情爆發後因街上人流大減，才開始在星期日休息。這個不起眼的報紙檔，如今在許多人心目中，或者可有可無，但它見證着傳媒及報紙檔的變遷，更是報紙行業中一塊不可或缺的拼圖，過去如是，將來也如是。

我細個時十多歲放學後就會來幫手『睇檔』和叫賣報紙，每當有船泊岸，我就捧住雞皮紙包着的報紙，站在出口位置叫賣，一毫子一份，一份賺三仙，一日閒閒地賣上千份。

你們行外人想都想不到，賣支裝水是很多報販的主要收入來源，因為平所以多人買，售價約是便利店的一半。一箱有24支，一日賣到兩至三箱。薄利多銷，天無絕人之路。

社論：美式言論自由其實是美式雙重標準

律政司將於本周六舉辦香港國安法法律論壇，原定邀請美國達維律師事務所 (Davis Polk & Wardwell) 亞洲區主席馬田·羅傑斯 (Martin Rogers) 與會，羅傑斯早前已答應出席，惟未幾卻在沒有解釋原因的情況下，突然宣布退出。這件事之於國安論壇雖然只是一個小插曲，但所暴露出來的，卻是美西方對言論自由的雙重標準。

羅傑斯上周三還在社交平台上表示，很榮幸獲邀在論壇上發言，形容研讀香港國安法案例並與國際案例作比較，將會涵蓋一些有趣和重要的議題。然而短短三日後，羅傑斯就公開宣布不會出席論壇，還特別強調之前答應參與活動是用個人身份，不代表他支持任何議題、個人或機構。

這種充滿既視感的展開，讓人不禁回想起今年3月，英國最高法院院長韋彥德與副院長賀知義辭去本港終審法院海外非常任法官一事。去年8月的韋彥德，還認為「香港很大程度維持司法獨立」，因此選擇留任，結果不足半年便在政治壓力下「打倒昨日的自己」。

羅傑斯不是最高法院法官，但可以想像他遭受到同樣甚至更大的政治壓力。英國《金融時報》20日發表了一篇報道，其中引述美國律師比克特 (Samuel Bickett) 稱，羅傑斯受邀的

原因是「利用知名美國律師行為活動增添虛假認受性」；又有美國喬治華盛頓大學中國法教授郭丹青 (Donald Clarke) 要求羅傑斯反思何謂「榮幸」；美國伍羅德·威爾遜國際學者中心全球研究員戴大為 (Michael Davis) 更直接發出所謂的「警告」。

無所不用其極抹黑香港

為了狙擊一個打算出席國安論壇的美國律師，甚至未有任何證據顯示其會完全支持香港國安法，《金融時報》已急不及待撰寫一篇所謂「報道」，通篇盡是對羅傑斯本人和香港國安法的無理批評，更隱約有如果羅傑斯果真出席，將會「禍連」整間律師事務所的暗示，這無異於一封針對羅傑斯及達維律師事務所的公開恐嚇信。

這時再回看羅傑斯宣布不參與論壇時的反應，先強調用的是個人身份，即意味不想其所屬事務所與此事扯上關係，其後再三表示出席的打算不代表支持任何人或機構，可謂「戴晒頭盔」。雖然羅傑斯再沒有解釋為何退出論壇，但相信所有人都已心裏有數。

先是英國大狀David Perry遭到「人格謀殺」，被迫違反「不得拒聘原則」，辭任黎智英等多名亂港分子涉嫌未經批准集結案的特區政府控方律師；之後則是韋彥德與賀知義兩名

英國最高法院的第一、二把手，在長期的政治壓力下向英國政府低頭，被迫配合抹黑香港法治的自編自導自演鬧劇；現在是美國一位律師，連最簡單的言論自由都被剝奪，容不得其對香港國安法說半句話，甚至被公然恐嚇令禍連律師樓，最終被迫噤聲。

《金融時報》聲稱特區政府想以美國律師行為活動增添認受性，又說香港國安法影響本港基本自由云云。但現實所見，美英才是不斷利用法官、律師為其「法治」增添虛假認受性的第一人，而且還影響到整個法律界的言論自由、工作自由、學術自由。

美英究竟害怕什麼，以至連律師參與一個學術論壇都容不下呢？據羅傑斯早前透露，他打算在會上討論程序上可能出現與香港國安法，以及其他司法管轄範圍的法律有關的難題。或許有人是怕羅傑斯說漏了嘴，一旦實際作出比較，大家就會發現香港國安法跟世界上其他國家地區的國安法律沒有任何本質上的區別，從而就再無藉口抹黑了。

拆穿美英尊重法治的謊言

作為一名任職於美國律師事務所的律師，羅傑斯必定很清楚美國的國家安全立法名目有多繁巧，《煽動叛亂法》、《移民法》、《間諜法》、《外僑登記法》、《外國情報監視法

案》等等至少20條法例，針對的還不光只是國內安全問題，還包括對外國政要的監視和監聽。香港國安法對之相比，實在是小巫見大巫。羅傑斯也許還會提到，香港國安法的最高刑罰是終身監禁，但美國則是死刑。如此一來，西方對於香港國安法的雙重標準將暴露於全世界眼前，相當於把美英從一直以來身處的法治高地扯下來。

這場國安論壇還未舉行，卻已率先拆穿了美英所謂尊重法治的謊言，美英眼中的法治，簡言之就是合我意者才是法治，不合我意者就要安上「不民主」、「損害自由」等各種罪名。在這種雙重標準下，一個律師無法出席想出席的活動，無法說想說的話，還要遭到不同人的恐嚇狙擊，這個活生生的例子，正好讓香港市民了解到美英的真面目，並藉此了解到香港國安法防止境外勢力滲透的必要性。

律政司回應今次事件時，只表示論壇會如期舉行。正如韋彥德和賀知義辭職時一樣，即使英國政府以為這樣就能打擊特區政府和香港司法系統，但事實證明區區兩名海外法官的辭任，對本港法庭審訊案件完全沒有任何影響。今次羅傑斯退出論壇也是一樣，對香港來說，一切如常，真正失去面子的，只是美英等西方國家。

老張裝修

廚房浴室 浴缸改淋浴 修復漏水
內外油漆 裝修按摩店 修電故障
舊房翻新 水電專家

(安裝汽車充電樁) 20餘年美國裝修經驗
Morgan 469-279-2298

Tina_Laozhong

優良品質 源於專業

膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝
超耐磨地板
精工制作
各式樓梯

免費估價

聯系人：山東老劉
214-289-8472

Je/膠東裝修

思為客裝修

Civic Construction

經營項目 連絡人：崔先生

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養

服務宗旨：為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務，是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

Jinki_Civic

達拉斯印刷廠 A-1 PRINTER

使您縱橫商場，無往不利！
使您推銷產品，得心應手！

從設計、打字排版、美工完稿、到印刷折疊，
達拉斯印刷廠為您精製

餐館菜牌、外賣餐單、廣告傳單、名片、信封、信紙

精美的印刷品是您成功的起步

服務項目：名片、信封、信紙、履歷表、商業表格
餐館菜單、廣告傳單、中英打字、結婚卡
電腦排版、各種請帖、一般複印、橡皮圖章

Tel: (972) 680-9577
200 S. Interurban St.
Richardson, TX 75081